



**ДАРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА ДАРОВСКОГО РАЙОНА  
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ШЕСТОГО СОЗЫВА**

**РЕШЕНИЕ**

01.03.2024

№ 178

пгт Даровской

**Об итогах работы отделения полиции «Даровское» по борьбе с преступностью в 2023 году и мерах по укреплению законности и правопорядка в 2024 году**

Заслушав информацию врио начальника межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Котельничский», подполковника полиции Будылина С.А. об итогах работы отделения полиции «Даровское» по борьбе с преступностью в 2023 году и мерах по укреплению законности и правопорядка в 2024 году, Даровская районная Дума РЕШИЛА:

1. Информацию врио начальника межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Котельничский», подполковника полиции Будылина С.А. об итогах работы отделения полиции «Даровское» по борьбе с преступностью в 2023 году и мерах по укреплению законности и правопорядка в 2024 году принять к сведению. Прилагается.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Даровской  
районной Думы В.В. Пупова

Приложение

к решению Даровской  
районной Думы  
Даровского района  
Кировской области  
от 01.03.2024 № 178

**ИНФОРМАЦИЯ**  
**об итогах работы отделения полиции «Даровское»**  
**по борьбе с преступностью в 2023 году и мерах**  
**по укреплению законности и правопорядка в 2024 году**

**Уважаемые Олег Юрьевич, Вера Витальевна,**  
**депутаты и приглашенные!**

В 2023 году Межмуниципальным отделом МВД России «Котельничский» проведен комплекс организационных и практических мер по борьбе с преступностью, укреплению общественного порядка и безопасности.

Во взаимодействии с администрациями муниципальных образований, прокуратурой, правоохранительными и контролирующими органами, удалось обеспечить решение большинства стоящих задач.

Оперативная обстановка в 2023 году была стабильной и контролируемой.

По итогам года на территории Даровского района на -3,0% с 1352 до 1312 отмечено снижение количества зарегистрированных заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях.

На 17,3% со 110 до 91 снизилось количество зарегистрированных преступлений.

В общей структуре преступности района возросло количество преступлений против собственности на +34,3% (с 35 до 47), в основном за счет мошенничеств (рост в 5 раз, с 2 до 10), в том числе с использованием ИТТ (с 1 до 8).

Произошло снижение преступлений против личности на -40,6% (с 32 до 19).

Умышленных убийств, причинения тяжкого вреда здоровью не зарегистрировано.

Кроме этого, отмечено снижение тяжких и особо тяжких преступлений, на -36,8% (с 50 до 32).

Преступлений, совершенных несовершеннолетними (в 2022 году -11) и в отношении них (в 2022 году - 1) не зарегистрировано.

Отрицательную динамику на раскрытие преступлений оказывают преступления, совершаемые с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. На территории Даровского района произошел рост на 54,5% (с 11 до 17) таких преступлений, в том числе зарегистрировано 6 дистанционных краж (-25,0%) и 8 мошенничеств (рост в 8 раз), совершенных дистанционным способом.

Также данный вид преступлений характеризуется сложностью в раскрытии (по итогам года 2 дистанционные кражи и 5 мошенничеств остаются нераскрытыми).

Как показывает статистика, проводимая профилактическая работа с гражданами не в полной мере имеет положительные результаты: методы мошенников меняются, преступления продолжают совершаться. В текущем время в области «популярностью» у мошенников пользуется обман граждан о родственниках, попавших в ДТП, о попытке оформлении кредита и немедленном переводе средств на «безопасные» счета, игра в интернете на различных биржах. При этом мошенники представляются сотрудниками полиции, прокуратуры, ФСБ, высылают свои фото в форме, удостоверения, угрожают и просят ни о чем не сообщать родственникам и в отдел полиции по месту жительства.

Обращаю внимание на то, чтобы главы сельских поселений также не забывали профилактировать данный вид преступности среди жителей, осо-

бенно пенсионного возраста, регулярно напоминать им о действиях мошенников. Можно подключить почтальонов, фельдшеров, с которыми чаще всего общаются пожилые граждане.

Преступность в общественных местах и на улицах в 2023 году имела тенденцию к снижению. В общественных местах совершено 15 преступлений, снижение на -37,5% (с 24 до 15), на улицах с 21 до 9 (-57,1%), 14 преступлений раскрыты, дела направлены в суд (*из них инициативно сотрудниками ГИБДД выявлено – 7 составов (264.1 УК РФ)*).

Необходимо также учитывать, что преступность в общественных местах и на улицах носит не постоянный характер – в основном это кражи и повторное управление транспортом в состоянии опьянения.

Наиболее опасным проявлением преступности, питающим криминальную среду, является незаконный оборот наркотиков.

В последние годы наиболее распространенным изымаемым видом наркотических средств являются: синтетические наркотики (соли, таблетки), маковая солома, гашиш. Если синтетические наркотики и гашиш завозятся к нам из других регионов, то маковая солома произрастает у нас. К сожалению, принимаемыми мерами не удалось выявить таких преступлений в прошедшем году (в 2022 году - 0 преступления).

Работу в данном направлении ослаблять не собираемся, мероприятия по выявлению данных преступлений проводим на постоянной основе: группой по контролю за оборотом наркотиков МО проверяется оперативно-значимая информация.

По линии экономики, по выявлению преступлений в сфере лесопромышленного комплекса: на территории района задокументировано 17 преступлений (2022-22), из них 15 коррупционных составов (по ст. 160 УК РФ, ст. 290 УК РФ, ст. 291 УК РФ).

В целях выявления и раскрытия преступлений экономической и коррупционной направленности сотрудниками гр. ЭБ и ПК МО проводятся опе-

ративные мероприятия, направленные на выявление фактов мошенничества при использовании бюджетных средств и средств господдержки, а именно незаконное получение пособий и субсидий; использование средств материнского капитала.

Осуществляется контроль соблюдения законодательства при освоении средств по закупкам и получению услуг для муниципальных нужд, использование казенного имущества и техники. Остается в приоритете направление по использованию бюджета на действующие программы в рамках национальных и региональных проектов.

Одной из причин совершения преступлений является алкогольное опьянение. Так, по итогам года зарегистрировано 33 преступления (-26,7%, 2022-45), совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

Алкогольная и спиртосодержащая в ходе рейдовых мероприятий не изымалась.

Несмотря на то, что число преступлений в состоянии опьянения снизилось, считаю работу, проводимую сотрудниками ПП, не достаточно эффективной в данном направлении. В этом году будут продолжены выезды в Даровской район сотрудников гр. ИАЗ МО, также продолжим оказывать практическую и методическую помощь сотрудникам ПП.

Не в полной мере проводится работа с лицами ранее судимыми за совершение преступлений, так как такие факты имеют место быть.

В прошедшем году на территории района снизилось количество преступлений лицами, ранее совершавшими преступления, на -32,4% (с 74 до 48), из них ранее судимыми за преступления на -34,0%, с 47 до 31.

Как правило, на совершение повторных преступлений ранее судимых лиц толкает отсутствие постоянного источника дохода. Проблема ресоциализации затруднена отсутствием у освобожденных из мест лишения свободы какого-либо образования, профессии.

С целью профилактики проводим такие мероприятия как «День профи-

лактики», «Сельский патруль», «Ночь надзор», в рамках которых осуществляем проверку лиц данной категории.

**Подводя итог**, останавлиюсь на основных и приоритетных задачах на предстоящий год:

обеспечение общественного порядка в период избирательной кампании и предстоящих выборов Президента РФ;

дальнейшее совершенствование профилактической работы со стороны всех субъектов профилактики;

реализация мер по повышению безопасности на дорогах, сохранению жизни участников дорожного движения;

противодействие незаконному обороту наркотиков, алкогольной и спиртосодержащей продукции, выявление преступлений в сфере экономики.

противодействие и профилактика преступлений, совершаемых «дистанционным» способом.

Также хочется поблагодарить всех присутствующих за поддержку и искреннюю заинтересованность в обеспечении общественного порядка и проведении профилактической работе в районе.

Благодарю за внимание!

---